责任编辑: 凌鹤闻

国务院二〇二三年度省级政府 安全生产和消防工作考核巡查启动

人民日报 11 月 7 日讯 (记者 刘温馨)记 者从应急管理部获悉: 国务院 2023 年度省级 政府安全生产和消防工作考核巡查近日启动。 由国务院安委会有关成员单位负责人带队的 20 个考核巡查组陆续进驻 31 个省级政府和 新疆生产建设兵团,对 2023 年度安全生产和 消防工作开展考核巡查。

据了解,此次考核巡查自 11 月初开始,到 11 月底结束,是党的二十大后首次组织实施, 也是首次与地方党政领导班子和领导干部高 质量发展政绩考核衔接,对于推动各方面更好 统筹发展和安全具有重要意义。考核巡查工作

中央国务院决策部署学习贯彻情况、安全生产 责任落实情况、重大事故隐患专项排查整治 2023 行动和全国城镇燃气安全专项整治等重 大专项行动组织实施情况、基层末梢抓工作落 实情况等,全面客观检验安全生产和消防工作 实效,督促推动各级党委政府和有关部门压紧 压实责任,坚持问题导向,突出重点环节,采取 切实有效措施,着力补短板、强弱项,坚决防范 遏制重特大事故,以高水平安全服务高质量发 展,以新安全格局保障新发展格局,

据介绍,考核巡查组将综合运用听取汇

报、调阅材料、个别谈话、走访问询、受理举报 实地检查等方式开展工作,并延伸考核巡查2 个市级政府,在全省(区、市)范围内开展明查 暗访。此外,进驻期间,各考核巡查组将通过分 省设立举报电话、电子邮箱和信访邮箱等方式 接收来电来信和网络举报,坚持严的基调.切 实推动解决人民群众关心关注的安全生产和 消防问题,坚决查处安全生产和消防安全重大 问题隐患,精准高效务实完成考核巡查工作。

根据有关工作安排,在完成省级政府考核 巡查后,还将陆续对39个国务院安委会成员 单位开展安全生产工作考核。

《取消外国公文书认证要求的公约》在中国生效实施

人民日报 11 月 7 日讯(记者 龚鸣)《取消外国公 文书认证要求的公约》(以下简称《公约》)11月7日 起在中国生效实施,中国同《公约》缔约国之间公文书 跨境流转将不再经过传统的"外交部门认证+使领馆 认证"的"双认证"程序,而是在《公约》框架下启用基 于附加证明书的"一步式"证明新模式。据悉,这将大 幅节省中外公民和企业的办证时间和经济成本。

在当天外交部举行的《公约》在中国生效暨附 加证明书首发仪式上,记者了解到,《公约》是海牙 国际私法会议框架下适用范围最广、缔约国最多的 重要国际条约,旨在简化公文书跨国流转程序,以 更便捷的证明方式取代传统领事认证,促进国际经 贸和人员往来。1965年《公约》正式生效,近年来 《公约》新成员快速增长,目前有125个缔约国。中 国于 2023 年 3 月 8 日加入《公约》。

据介绍,《公约》在华生效将大幅减少文书跨国 流转所耗时间,办妥一份缔约国用文单位所需的公

文书,时间可从先前的约 20 个工作日减少到几个 工作日,缔约国间办理文书流转手续时间平均减少 约90%;与此同时,入约将为中外人员和企业省去 使领馆领事认证费和相关中介服务费: 人约后,有 意向中方投资、出口的《公约》缔约国企业无需为商 事文书办理领事认证,中方超过70%的出口贸易涉 及的商事文书也将因此受益。

外交部领事司司长吴玺表示,为因应中外文书 跨境往来快速增长势头,中国外交部积极推动人约 进程,旨在简化中外文书跨境流转手续,促进中外 人员往来和经贸合作。今后中外文书跨境流转的时 间和经济成本将大幅下降,这将助力推动中国的营 商环境进一步优化。

目前《公约》缔约国包括欧盟各国、美国、日本 韩国、澳大利亚、俄罗斯等我国主要贸易伙伴及大 多数共建"一带一路"国家。据悉,中国与《公约》非 缔约国之间仍将沿用传统领事认证程序。

我国出台行动方案 管控甲烷排放

新华社 11 月 7 日电 (记者 高敬)生态环境部等 11 部门 7 日 公布《甲烷排放控制行动方案》, 明确提出"十四五"和"十五五"期 间甲烷排放控制目标。这是我国 开展甲烷排放管理控制的顶层设

方案提出,"十四五"期间,甲 烷排放控制政策、技术和标准体 系逐步建立,甲烷排放统计核算、 监测监管等基础能力有效提升, 甲烷资源化利用和排放控制工作 取得积极进展。种植业、养殖业单 位农产品甲烷排放强度稳中有 降,全国城市生活垃圾资源化利 用率和城市污泥无害化处置率持 续提升。

按照方案,"十五五"期间,甲 烷排放控制政策、技术和标准体 系进一步完善, 甲烷排放统计核 算、监测监管等基础能力明显提 升,甲烷排放控制能力和管理水 平有效提高。煤矿瓦斯利用水平 进一步提高,种植业、养殖业单位 农产品甲烷排放强度进一步降 低。此后,石油天然气开采行业力 争逐步实现陆上油气开采零常规

生态环境部有关负责人介 绍, 甲烷作为全球第二大温室气 体,具有增温潜势高、寿命短的特 点,主要来源于煤炭、油气生产、 农业和废弃物处理等领域。积极 稳妥有序控制甲烷排放,兼具减 缓全球温升的气候效益、能源资 源化利用的经济效益、协同控制 污染物的环境效益和减少生产事 故的安全效益。

我国高度重视甲烷控排工 作。此次编制并发布的这一方案 是落实党中央、国务院决策部署 的重要举措,是推动我国高质量 发展、推进减污降碳协同增效的 内在要求,是我国积极应对气候 变化的自主行动, 也是对全球气 候治理的积极贡献。

这位负责人表示,下一步将 组织落实好方案,不断夯实基础 能力,加强甲烷排放管理控制,处 理好甲烷管控和能源安全、粮食 安全、产业链供应链安全和保障 人民生活等方面的关系, 积极推 动落实重点领域甲烷管控任务与 措施,推动降碳、减污、扩绿、增 长, 为积极应对全球气候变化作



11月7日,观众在乌镇世界互联网科技馆体验人工智能创意

当日,以互联网为主题的大型科技馆——乌镇世界互联网科 技馆在浙江乌镇正式开馆。

该馆建筑面积约4.3万平方米,展示全球互联网关键技术、标 志事件、重要人物,勾勒互联网发展进程,共设"互联网创新全球 共同平台""互联网支撑数字发展道路""互联网塑造人类数字文 明""互联网慧联空天地海万物""互联网促进数字技术创新""互 联网凝聚人类共同命运"6个常设展区。 新华社记者 黄宗治 摄



11月7日,在天津铁道职业技术学院,埃塞俄比亚驻华大使塔费拉 (前左)向结业学员表示祝贺。

当日,首届亚吉铁路高层管理人员培训在天津铁道职业技术学院举 行结业仪式。本届培训共有来自埃塞俄比亚、吉布提的 35 名技术、人事 等高管参加,相继完成了为期两个月铁路运营方面的知识培训,未来将 致力于亚吉铁路运营服务,助力当地经济社会发展。

作为非洲首条跨国电气化铁路,亚吉铁路于2018年1月正式开始

新华社记者 孙凡越 摄

四部门修订印发《职业学校兼职教师管理办法》

新华社 11 月 7 日电 (记者 徐壮)记 者7日从教育部获悉、教育部等四部门 近日修订印发了《职业学校兼职教师管 理办法》,自公布之日起实施。管理办法 鼓励职业学校与企事业单位互聘兼职, 推动职业学校和企事业单位在人才培 养、带徒传技、技术创新、科研攻关、课题 研究、项目推进、成果转化等方面加强合

管理办法是对 2012 年印发的《职业 学校兼职教师管理办法》的进一步修订

和完善, 在原文件6章23条的基础上扩 展为9章34条,充分体现职业教育发展 的新形势新要求

管理办法明确了兼职教师的选聘方 式。提出职业学校可通过特聘教授、客座 教授、产业导师等多种方式聘请兼职教 师,可以采取个体聘请、团体聘请或个体 与团体相结合的方式。

管理办法要求兼职教师将新技术、新 工艺、新规范、典型生产案例等纳入教学 内容,协助加强职业学校专任教师"双师"

素质培养。鼓励支持事业单位和国有企业 选派人员到职业学校兼职任教,将选派兼 职教师的数量和水平作为认定、评价产教 融合型企业等的重要指标依据。

管理办法还提出,职业学校要建立兼 职教师个人业绩档案,将师德师风、培训、 考核评价等兼职任教情况记录在档,并及 时反馈给其原所在单位。企事业单位应将 在职业学校兼职人员的任教情况作为其 考核评价、评优评先、职称职务晋升的重 要参考。

自治区 3 家单位入选全国"枫桥式工作法"单位

内蒙古日报 11 月 7 日讯(记者 王皓)日前,中央政法 委评选出 104 个"枫桥式工作法"单位。自治区呼和浩特市 玉泉区兴隆巷街道清泉街社区、包头市土默特右旗信访 局、兴安盟扎赉特旗巴达尔胡镇3家单位入选。

中央政法委开展全国"枫桥式工作法"评选征集工作 以来,自治区党委政法委精心组织动员,开展征集活动,根 据评选标准推选先进典型。当选的3家单位在坚持和发展 新时代"枫桥经验"提升基层矛盾纠纷预防化解法治化水 平方面成效显著。

呼和浩特市玉泉区兴隆巷街道清泉街社区坚持以党 建为引领,主动从群众关心关注的需求出发,依法作为,引

导推动群众自治化解矛盾,探索形成了"以情动人、以理服 人、以法喻人"预防化解老旧小区矛盾纠纷工作法。包头市 土默特右旗通过建立三级信访代办服务机构,建强信访代 办服务网络,规范信访工作流程,用好"两委会议"、领导接 访下访、信访联席会议、访调对接等机制,形成了预防化解 涉信访矛盾纠纷工作法,初信初访化解率进一步上升,重复 访数量大幅下降。兴安盟扎赉特旗巴达尔胡镇以化解邻里 纠纷为切入点,推动源头治理,通过日常排查、集中排查等 方式实现矛盾纠纷发现在早、防范在先,建立镇联动联调中 心、组建巡回调解专班、例会协商多元化解疑难复杂矛盾, 探索出了邻里纠纷"精准排、联动调、例会商"工作法。



这是11月6日拍摄的2023年英国 伦敦世界旅游交易会泰国展区。

2023年英国伦敦世界旅游交易会 6 日至8日在伦敦展览中心举行。伦敦世 界旅游交易会是全球规模最大、专业水 准最高的专业旅游展览之一。本届展会 主题是"你有力量改变旅行——旅行有



中方呼吁巴以冲突方 立即停止敌对行动

新华社 11 月 7 日电 中国常驻联合国副 代表耿爽7日在联大第四委员会审议影响被 占领土民众权利的以色列行为和定居点活动 时发言,呼吁巴以冲突方立即停止敌对行动。

耿爽说,巴以新一轮冲突爆发以来,被占 领土上巴勒斯坦民众,特别是加沙地带民众 正面临雪崩式的灾难。必须再次明确,一切针 对平民的暴力和袭击都应被谴责,任何违反 国际法的做法都应遭反对。无差别使用武力 不可接受,医院、学校、难民营等民用设施不 应该、也不允许成为军事行动的目标,联合国 工作人员、人道及医务工作者的安全必须得

耿爽说, 中方呼吁冲突方回应国际社会 关于停火止战的压倒性呼声, 立即停止敌对 行动、脱离接触,全力防止局势进一步升级。 中方呼吁以色列作为占领方履行国际法义 务,尽快恢复加沙地带基本生存物资供应,保 障当地通讯,保证救援通道畅通,停止对加沙 地带民众的集体惩罚。中方坚决反对针对巴 勒斯坦民众的强迫流离失所和强制迁移,呼 吁立即撤销加沙地带北部紧急疏散令。

耿爽表示,加沙地带战火背后的事实是, 巴勒斯坦的生存空间在以色列长达半个多世 纪的占领之下已经被挤压到了极限。巴勒斯 坦被占领土现状不可持续。以色列必须停止 违反安理会第2334号决议规定,停止一切定 居点活动,停止驱逐巴勒斯坦民众,停止愈演 愈烈的定居者暴力,尽快回到"两国方案"的 正确轨道上来。国际社会必须直面根源性问 题,不能再以零敲碎打的危机管控取代全面 公正的解决方案,以有限的经济人道措施弥 补政治安全欠账

耿爽说, 中方呼吁联合国和安理会采取 负责任、有意义的行动,支持巴勒斯坦人民恢 复并行使不可剥夺权利。作为本月安理会轮 值主席,中方将继续同有关各方保持密切沟 通,为推动停火止战、保护平民、避免更大人 道灾难发挥建设性作用, 为巴勒斯坦问题的 全面公正持久解决作出不懈努力。

内蒙古日报 11 月 7 日讯 (记者 王皓)11 月 7 日,《取消 外国公文书认证要求的公约》 (以下简称《公约》)在中国生 效暨内蒙古自治区附加证明 书首发仪式在呼和浩特市举 行,自治区党委外事办公室工 作人员现场为个人和公证机 构代办专员签发了首批附加 证明书。

据悉,我国于今年3月8 日加入《公约》,11月7日起 《公约》在我国生效实施,我国 同《公约》缔约国之间公文书跨 境流转将不再经过传统的"外 交部门认证+使领馆认证"的 "双认证"程序,而是在《公约》 框架下启用基于附加证明书的 "一步式"证明新模式。外交部 于今年6月正式授权自治区党 委外事办公室为附加证明书自 办权限的单位, 承接全区附加 证明书的唯一办理机构。

"加入《公约》后,将大幅降 低文书跨国流转时间、节约经 济成本、优化营商环境,也将更 加便利自治区企业和个人走出 去,为推动我区更高水平的对 外开放、把内蒙古打造成为我 国向北开放重要桥头堡提供有 力外事支持。"自治区党委外事 办公室对外友好交流中心主任 陈超介绍说。

目治区签发首批